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[bookmark: _Hlk49529173]Schutzkonzept Zonenturniere
Für jedes Zonenturnier ist ein Schutzkonzept zu erstellen und ein/-e «Corona-Beauftragte/-r» zu bestimmen.
Verschärfte kantonale oder kommunale Vorschriften haben in jedem Fall Vorrang. Gemäss den Vorgaben des Bundes gelten ab dem 06.12.2021 folgende Bestimmungen:

1. Covid-Zertifikat (geimpft – genesen – getestet)
Für Indoor Sport (Wettkampf und Training) gelten ab 20.12.21 folgende Massnahmen:
· Für alle Zonenturniere U9-U16: Für Kinder und Jugendliche unter 16 Jahren gelten keine Beschränkungen (Maskenpflicht: siehe Generelle Regeln). Stichtag ist der 16. Geburtstag.
· Zonenturniere Open (Ü16): Aufgrund der Verschärfungen ist im Breitensport ein geordneter Ablauf eines Open-Zonenturniers nicht mehr möglich, weshalb wir wie swiss unihockey den Spielbetrieb bis am 24. Januar 2022 pausieren.
· Falls der Hallenbetreiber für das Zonenturnier 2G+ verfügt, wird das Zonenturnier abgesagt/verschoben, sofern nicht alle Beteiligten damit einverstanden sind.

[bookmark: _Hlk65585521]2. Generelle Regeln: Für alle Altersgruppen
Nur symptomfrei ans Zonenturnier 
· Personen mit Krankheitssymptomen dürfen NICHT an Zonenturnieren teilnehmen. Sie bleiben zu Hause, resp. gehen sich testen. 
Maskenpflicht und Abstand halten
Für alle anwesenden Personen ab 12 Jahren gilt eine Maskenpflicht. 
· Diese gilt ausserhalb des Spielfelds und Auswechselzone auch für die Sportler/-innen.
· Auf Shakehands und Abklatschen soll weiterhin verzichtet werden.
Gründlich Hände waschen
· Händewaschen spielt eine entscheidende Rolle bei der Hygiene. Wer seine Hände vor und nach dem Training gründlich mit Seife wäscht, schützt sich und sein Umfeld. 
Präsenzlisten führen (Registrierungspflicht)
· Um das Contact Tracing zu vereinfachen, führt der Organisator von den Teams (Spieler/-innen, Trainer-/innen, Helfer/-innen, Schiedsrichter/-innen) eine Präsenzliste. 
· Die Person, welche die Turnierleitung hat, ist verantwortlich für die Vollständigkeit und die Korrektheit der Liste und dass diese dem/der Corona-Beauftragten in vereinbarter Form zur Verfügung steht (vgl. Punkt 4). In welcher Form die Liste geführt wird (Doodle, App, Excel, usw.), ist dem Verein freigestellt.
3. Turnierbetrieb (Zertifikatspflicht 2G)
· Bei Zonenturnieren gilt eine 2G-Zertifikatspflicht für ALLE Personen ab 16 Jahre (Spieler/-innen, Trainer/-innen, Schiedsrichter/-innen, Helfer/-innen, Zuschauer/-innen, etc.). Zusätzlich ist die Maskenpflicht ab 12 Jahre zu beachten. 
· Bei den Zonenturniere (Wettkämpfe) werden die Junioren-Kategorien (U9-U16) zeitlich oder örtlich möglichst getrennt durchgeführt. In der Halle bei den Spielfeldern halten sich möglichst nur Personen auf, die aktiv an den aktuellen Spielen involviert sind. Der Wechsel der Teams ist so zu koordinieren, dass die Halle einen zugewiesenen Ein- und Ausgang hat, so dass ein geordneter Teameinlauf/-auslauf gewährleistet ist.
· Der Zugang zur Garderobe und den Spielfeldern ist nur für OK-Mitglieder, Spieler/-innen, Betreuer/-innen und Schiedsrichter/-innen erlaubt.
· Wird an einem Spieltag eine Garderobe von verschiedenen Teams benutzt, sollte das nachfolgende Team die Garderobe erst betreten, wenn das vorherige Team diese verlassen hat. 
· Auch mit der 2G-Zertifikatspflicht darf ein Bistro angeboten werden. Die Konsumation im Bistrobereich ist nur sitzend an Tischen erlaubt. Dabei sind zusätzlich die Kontaktdaten aufzunehmen und 14 Tage aufzubewahren.
· Aufgrund der Registrierungspflicht bringen die Teams an alle Spielturniere eine Spielerliste mit Namen, Adresse und Telefonnummer inkl. Trainer/-innen und Betreuer/-innen mit, die an den Organisator abgegeben werden. Diese Listen sind vom Organisator mindestens 14 Tage aufzubewahren.
· Der Input wird mit den nötigen Abständen und mit Maske ab 12 Jahre gehalten. Zuschauer können den Input auf der Tribüne, nicht aber in der Halle mitverfolgen.

4. Bestimmung Corona-Beauftragte/-r des Vereins
Jede Organisation muss eine/-n Corona-Beauftrage/-n bestimmen. Diese Person ist dafür verantwortlich, dass die geltenden Bestimmungen eingehalten werden.
Bei unserem Verein ist dies Max Mustermann. Bei Fragen darf man sich gerne direkt an ihn*sie wenden (Tel. +41 79 XXX XX XX oder max.mustermann@vereinxy.ch). 

5. Weitere spezifische Bestimmungen fürs Zonenturnier
· …
· …
· …
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